

2019广州爱在交通公益行如约而至

# 600市民搭公交 打卡“红色革命基地”开展公益行

“公交优先、爱心公益、红色路线！”11月16日上午,由广州市交通运输局、广州市公共交通集团有限公司、广州市慈善会联合举办的“悦乘公交,与爱同行”——2019广州爱在交通公益行活动举行。

上午9时30分,随着嘹亮的号角声响起,600余位广州市民自由组队为6组,正式从广州市团一大广场出发,开始了这次特别的公益活动体验。他们要自行设计路线,以最快的速度经过中共三大会址、龟岗巴士畅捷红色书屋等打卡点并完成任务,最后回到团一大广场。

■新快报记者 黎秋玲 毕志毅  
通讯员 市交通宣

## 倡导“公交优先”,市民组队 自行设计路线

据悉,本次公益行活动延续了上一年活动“公交优先”的主题,目的是让市民全方位地体验广州城市公共交通综合体系,感受广州公共交通的优质服务。

600余位市民报名时自由组队成6个大组,依次从团一大广场出发,通过自行规划的线路,在中共三大会址、龟岗巴士畅捷红色书屋、英雄广场、人民公园完成打卡既定任务后,最后返回终点至团一大广场。参与队伍要发挥团队协作能力、比拼脑力,搭乘多样的公共交通工具,譬如公交、地铁、如约巴士等,以最少时间完成任务。

主办方表示,希望通过本次活动,提高广大市民的公共交通参与意识,推动全社会关心公共交通、支持公共交通,自觉优先选择公共交通出行。

中午11点左右,第一组市民率先回到了团一大广场,完成了公益行活动的全程,随后其余组市民也陆陆续续回到了终点处,整场活动体验圆满结束。主办方为参与全程活动的市民送上了纪念奖章和活动证书,不少市民纷纷在朋友圈等社交网站晒出了自己的“通关”成绩。

## 探访红色路线,市民表示深 受爱国主义教育

为了庆祝中华人民共和国成立70周年,进一步弘扬爱国主义精神,此次活动特别围绕“红色革命基地”线路展开。团一大广场、中共三大、英雄广场等,这些具有光荣革命传统、厚重红色文化的打卡点,让市民对中华人民共和国的奋斗史有了更深的了解。

很多市民表示通过探访红色历史,追寻英雄足迹,并结合主办方设立的趣味知识问答环节,更加了解中华人民共和国的历史、中国共产党的奋斗史,激励自己从厚重的历史中汲取精神力量,并



■2019广州爱在交通公益行活动得到了市民的热情参与。

转化为建设新时代中国特色社会主义的强大动力。

这次公益行活动,也作为各大参与单位党员活动日的特色主题活动,受到了各单位的党员干部的热情响应。来自市直机关工委、交通运输局的党员干部在活动中争当志愿者,除了维护现场的秩序、完成公益宣传、进行市民互动以外,还积极宣传广州公共交通的便利与舒适。活动极大地丰富了党建的形式,展现了党员干部的精神风貌,使党员的先锋作用得到有效的发挥。

## 一场爱心之旅,募集资金全 部用于慈善

此次活动不仅是一次公交优先出行的体验行动,也是一场爱心公益之旅。因小美静事件而由广州市慈善会和广州市公共交通数据管理中心共同发起成立的“灯塔·爱在交通”专项基金,也是本次活动的主体。

灯塔基金是广州交通人自己的慈善基金,成立4年来帮扶了无数的交通行业困难群体,在今年的公益行活动中,主办方所收到的报名费、其他社会各界的捐助费用,都将捐给灯塔基金作慈善用途,帮助一直为交通发展默默付出并遭遇困难亟需帮助的交通行业职工。

今年7月份,公交B10线路女司机崔转清因意外爆炸事故,导致全身被火烧伤90%以上,灯塔基金得知消息后,立即为崔师傅筹款,并号召交通行业工友、各界爱心人士一起伸出援手,累计筹得20余万元善款,这不仅解了昂贵治疗费的燃眉之急,也给崔师傅送去了温暖和希望。这次活动中,崔师傅的家属也来到现场,他借这次机会对社会各界的爱心人士表达了谢意,还将两面锦旗赠送给了广州市慈善会与灯塔·爱在交通基金,感谢他们乐善好施、助人为乐的善举。

在交通行业,有许多普普通通的一线职工,他们在自己的岗位上兢兢业业,但在市民遇到危难之时,他们毫不犹豫地挺身而出,谱写了一曲曲平凡人的英雄人的赞歌。他们是交通行业见义勇为的好人,顶天立地的勇者,当天他们的代表也来到公益行活动现场,因他们的勇敢和爱心受到表彰。

同时,现场也有多个公交品牌与慈善品牌参与,包括友爱在车厢、如约巴士、巴士畅捷等公交品牌,扬爱、孝道文化、金丝带特殊儿童等慈善品牌,这些品牌的工作人员身体力行,用自己的行动支持全社会形成公交优先的良好氛围,也鼓励大家关心慈善事业,让我们的社会处处充满温暖和爱。

## 现场

## 市民全家老小 呼朋唤友齐参与

16日早上9时30分,活动开始的“号角”响起,6组声势浩大的队伍有序地从广州团一大广场出发,其中不乏“老面孔”。

来自天河区的周小姐是第二次参加公益行活动,“看到主办方发布的报名海报后,我就立刻约了几个朋友一齐参与。上一年在花城广场举办的活动让我记忆犹新,在活动中我体验了广州城市公共交通的便利、可靠、舒适,同时在各个地标见证了广州这几年的发展。今年主办方推出不同的主题,不一样的路线,我作为一位普通的广州市民,当然要呼朋唤友齐齐参与啦!”

来自越秀区的林先生也是一位“老选手”,他说:“我自己就是一位交通行业的从业者,我非常了解一线交通职工工作的艰辛,他们兢兢业业的工作,为广州这座城市有序的运行提供了保障。在这些一线职工遇到困难时,我想全社会也应该尽微薄之力,伸出援手。上一届活动我们交通人自己的灯塔基金也参与了,我作为参赛者也捐助了一份爱心,希望能够帮到我们交通职工。今年我带上我全家老小都来参加,要‘与爱同行’嘛。”



■参加活动的市民精神饱满。



■为正确垃圾分类的孩子点赞。